

# DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR KÖMÜNISTA PÁRT DELMAGYARORSZÁGI NAPILAPJA  
V. évf. 63. sz. ARA 99 FILLÉR Szeged, 1948 márc. 17. Szerda

## Ország-világ együtt ünnepelte velünk a magyar szabadságharcot

Az országgyűlés törvénybe iktatta 1848 emlékét  
Káprázatos ünnepségek a fővárosban

Több száz ezres tömeget mozgató meg a centenárius március 15 Budapesten. De 1948 március 15 nemcsak a magyar nép ünnepe volt — jelentősége messze túl emelkedett egyetlen nemzet ünnepnapján. A világ valamennyi szabadság-szerető, demokratikus országa — élén a Szovjetunióval — együtt ünnepelt a magyarsággal, minden békeszerető nemzet elküldte hozzánk képvi-

selőit, hogy megjelenésükkel is kifejezzék a világszabadság és világbéke oszthatatlanságának gondolatát. Március 15-én délben Tildy Zoltán köztársasági elnök fogadta a külföldi kiküldötteket. A köztársasági elnöktől a külföldi vendégek a Nemzeti Muzzeumba vonultak át, ahol az »Emlék és ereklye«, valamint a sajtókiállítás ünnepélyes megnyitására került sor.

vényjavaslatot átadta Dinyés Lajos miniszterelnöknek, aki az ülésterem közepén helyet foglaló Tildy Zoltánhoz vitte. Az államfő az országgyűlés jelenlétében nyomban aláírta az elfogadott törvényjavaslatot.

### Százezrek a Kossuth Lajos-téren

Mialatt a parlamentben még tartott a nemzetgyűlés ünnepi ülése, a Kossuth Lajos-téren megkezdődött a főváros né-

pének felvonulása.

Félegykor üdvözölte Szakáts Árpád a külföldi kiküldötteket. Major Tamás szavalt a Nemzeti Dalt, majd Tildy Zoltán köztársasági elnök mondott ünnepi beszédet.

A köztársasági elnök hatalmas tapsal fogadott beszéde után Rákosi Mátyas miniszterelnökhelyettes lépett a mikrofonhoz. Beszéde során többek között a következőket mondta:

— Mi, a népi köztársaság

demokratái tanultunk a 48-as forradalom eseményéből, amikor Hitler rablőborujának legsötétebb éveibe Kossuth hagyományainak megfelelően újra felvetettük hazánk függetlenségének és talpraállításának érdekében a nemzeti összefogás kérdését.

Beszédét a következő szavakkal fejezte be:

— Nekünk jutott a történelmi feladat, hogy valóra váltjuk mindazt, amiért az 1848-as forradalom hősei küzdöttek. Megvédjük 1848 hagyatékát: a szabad, boldog magyarok független, virágzó köztársaságát.

A népgyűlés résztvevői hosszasan ünnepelték Rákosi Mátyást, majd vidáman dalolva, zeneszóval vonultak haza az ünnepelő Budapest utcáin.

### Az országgyűlés ünnepi ülése

Tíz órakor kezdődött meg az országgyűlés ünnepi ülése, amelyben törvénybe iktatták az 1848—49-es forradalom és szabadságharc emlékének a megőrzését.

Nagy Imre megnyitó beszéde után Révai József országgyűlési képviselő, a törvényjavaslat előadója emelkedett szólamra.

— Száz esztendővel ezelőtt történelmünkben először forrt össze a nemzeti függetlenség és a felszabadítás ügye. Első ízben váltak történelmünkben a dolgozó tömegek társadalmi és nemzeti harcok mozgató erőivé és nyomták rá helyegük az ország politikai vezetésére.

Győzni akkor még nem tudtak, de kitűzték a célt egy évszázadra az Achim Andrásoknak és Bajcsi-Zsilinszky Endréknek, a Károlyi Mihályoknak és a Schönhercz Zoltánoknak.

Révai József beszédét befe-

jezve, a törvényjavaslat elfogadását kérte az országgyűléstől. Ezután Dinyés Lajos miniszterelnök emelkedett szólamra, kinek beszéde után a képviselők felállva, szünni nem akaró nagy tapsal, egyhangulag elfogadták a törvényjavaslatot. Ekkor lépett az ülésterembe világoskék tábornagyi díszben Vorosilov marsall, a Szovjetunió miniszterelnökhelyettese. Az előadói emelvényre sietett és a Szovjetunió nevében üdvözölte a magyar népet.

Gyilasz Milován, a jugoszláv kormányküldöttség vezetője szolt ezután az országgyűléshez. Stefan Vojtee a román népi köztársaság, Anton Korziczki a lengyel nép, Anton Jugov bolgár belügyminiszter Bulgária, Zdenek Fierlinger csehszlovák iparügyi miniszter a csehszlovák kormány üdvözlését tolmácsolta. Tuk Jakova albán iparügyi miniszter beszéde után Nagy Imre elnök a tör-

### A nyugati imperializmus nyílt sisakkal jelentkezik

## A nyugati katonai tömbbe Németországot és Spanyolországot is bekapcsolják

Párizsban 16 ország részvételével konferencia kezdődött, amelyen előreláthatólag a Marshall-tervben résztvevő államok nemcsak gazdasági együttműködést beszélnek meg, hanem kifejezetten katonai tömböt is létrehozhatnak. A legtöbb résztvevő államot

külgyminisztere képviselte. Az első értekezletet Bevin nyitotta meg. Az angolszász megszállás alatt lévő német zónák képviselői egvelőre nem vesznek részt, de Clay tábornok már kijelentette, hogy a három nagyhatalom, Anglia, Franciaország és az USA, va-

lamint a Benelux államok hozzájárultak Nyugatnémetország bekapcsolásához. Ha a többi állam is elfogadja ezt, mondja Clay tábornok, német gazdasági szakértők utaznak Párizsba. Frankfurtban egyébként megvitatták már Trizonia véglegesítését, sőt a jövő héten egységes, átfogó német kormány megalakítását is előkészítik. Az angolszász politika fellebbentette a fátyolt szándékairól. Véglegesen bekapcsolják a térdrekenyszerített németeket imperialista csoportosulásukba. Ezen felül hírek terjengnek, hogy Franco bekapcsolására is módot keresnek.

### PRÁGA:

## Csehszlovákia és Magyarország baráti érzelmeiket kézzelfogható formába öntik

Csehszlovák hivatalos körök magukévé teszik Fierlinger miniszternek a szorosabb magyar-csehszlovák együttműködésről elhangzott szavait. Rámutatnak arra, hogy a gazdasági együttműködést politikai kapcsolatok fogják követni, amelyeket eddig a reakció olyan sokszor megakadályozott mindkét országban. Általános felfogás szerint semmi sem állja útját a kölcsönös baráti érzelmeknek kézzelfogható formában való megnyilatkozásának, amikor Magyarország és Csehszlovákia kormánya az időpontot erre alkalmasnak véli.

## Sztálin, Molotov, Svernik üdvözléte a márcusi ünnepségek alkalmából

Svernik, a Szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnöke a következő táviratot

intézte a magyar köztársaság elnökéhez:

Kérem önt Elnök ur, fogadja szerencsekívánataimat Magyarország nemzeti ünnepe alkalmából. Ugyanakkor küldöm a magyar nép és az ön személyes jólétére és boldogságára irányuló jókívánságaimat.

Sztálin miniszterelnök a következő táviratot intézte Dinyés Lajos miniszterelnökhöz:

Magyarország nemzeti ünnepe alkalmából küldöm önnek Miniszterelnök ur és a magyar kormány szerencsekívánataimat. Kívánom az új, demokratikus Magyarországnak további sikerét az építő munkában.

Molotov, a Szovjetunió miniszterelnökhelyettese és külügyminisztere a következő

Magyarország nemzeti ünnepe alkalmából fogadja Miniszter ur a magyar demokratikus köztársaság felvirágzására, ugyszintén az országaink közötti barátság és együttműködés további megszilárdítására irányuló jókívánságaimat.

## Szegeden is megalakult a Szabadságharcos Szövetség

Zoufolásig megtelt a városháza közgyűlési terme vasárnap délelőtt a Szabadságharcos Szövetség csongrád megyei szervezetének alakuló közgyűlésére, amelyen megválasztották a Szabadságharcos Szövetség szegedi csoportjának vezetőségét. Elnök Diczfalusy Ferenc rendőrvezérőrnagy, alelnök dr. Antalfy György

h. polgármester, titkár dr. Kiss Dezső táblabíró, ellenőr dr. Fábán Ferenc, a Szegedi Hírlap felelős szerkesztője. A választmányban a fizikai dolgozók, parasztság és értelmiség egyaránt képviselve van. A titkár megválasztása után a szövetség tagjai megkoszorúzták a Kossuth-szobrot.

## Közigazgatási munkaverseny indul Szegeden

### Három nagyvárost hívott ki Szeged a versenyre

Dénes Leó elvtárs, polgármester a város tanácsa nevében táviratot intézett Hódmezővásárhely, Debrecen, Kecskemét városvezetőinek és ebben közölte az országgyűlési munkaversenyre hívta őket. A városot közölte munkaverseny elbírálásánál az egyes városok közhivatalain belül lebonyolítandó munkaversenyek eredményeit vetnék össze. Ez a kérdés szorosan összefügg a már előbb megkezdett racionalizálási munkával is. Jelentős részt kapnak a versenyen belül az egyes hivatalnokok, tisztviselők egyéni teljesít-

ménye, ötletei és különösen értékelik az egyéni kezdeményezést. Ezen belül udvarassági versenyre is sor kerül, amelynek főszempontja, hogy az ügyfelek ügyes-bajos dolgait minél gyorsabban és pontosabban intézzék el. Ezen a téren különböző ügyosztályok is versenyeznek egymással. A közigazgatási munkaverseny részletes megbeszélésére szombaton egy-egy küldöttség érkezik Debrecenből, Kecskemétről és Hódmezővásárhelyről, amikor pontosan körvonalazzák a verseny időpontját és feltételeit.

## A köztársasági elnök osztotta ki a Kossuth-díjat

Tildy Zoltán köztársasági elnök a centenáriumi ünnepségek keretében hétfőn délután kiosztotta a Kossuth-díjat 109 kitüntetett között, akik a szellemi és fizikai munka terén kimagasló eredményeket értek el s ezzel bebizonyították: élenjáró, alkotó munkásai a magyar demokráciának.

## Megalakult az egységes parasztfiúsági szervezet

Kedden összeült Budapesten a parasztfiúsági kongresszus, amelyen megjelent Tildy Zoltán köztársasági elnök is és beszédet mondott. A kongresszuson egybegyűlt parasztfiúk megalakították az Egységes Parasztfiúsági Szervezetek Országos Szövetségét, az EPOSz-t. Felhívást is bocsátottak ki, amelyben a többi között a Magyar Ifjuság Nemzeti Szövetségének, mint egységes ifjusági szervezetnek a megalakítását sürgetik.